

ЖУКОВ ПРОТИВ ЖУКОВ



Жуки (лат. *Coleoptera*) — отряд насекомых, представители которого характеризуются видоизменением передних крыльев в твёрдые, сильно склеротизированные либо кожистые надкрылья, лишённые жилкования, с сохранением перепончатых задних (нижних) крыльев, служащих для полёта и в спокойном состоянии сложенных под надкрыльями (очень редко крылья и надкрылья редуцированы). Для представителей отряда характерны грызущий или жующий ротовой аппарат, развитая передняя часть груди, подвижное сочленение переднегруди с её средней частью. Форма и размеры тела весьма разнообразны: от 0,3–1,0 мм до 171 мм.

«Ну и жук», – говорим мы, предполагая со стороны человека-жука разные штучки-дрючки, дабы добиться для себя каких-то льгот или привилегий.

Жуки бывают разные. На мой вопрос, каких жуков вы знаете, половина опрашиваемых ответила «майских», а вторая половина – «навозных». Других жуков почему-то не называли, даже про заморского колорадского никто не вспомнил.

Спросим у господина Жукова, много лет занимающего в префектуре ЮВАО должность заместителя префекта: какой вид из популярных жуков ему интересней – майский или навозный? Скорее всего, он захочет выбрать майского. Про май-месяц сколько всего хорошего сложно – и песен, и стихов: «Люблю грозу в начале мая», например.



Колорадский картофельный жук (Leptinotarsa decemlineata)



В.В. Жуков, заместитель префекта ЮВАО

фликтную комиссию, которая должна была по моему заявлению проверить действия одного чиновника из нашей управы

сударственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (отпуск) провести её заседание в настоящее время не представляется возможным».

Вероятно, члены комиссии разбежались, как жуки из банки, и Жукову приходилось бегать за каждым, уговаривая поработать. В общем, забегался. Но комиссию так и не собрал.

Уже и чиновника давно уволили. И необходимость вроде бы отпала, а вот решил я воскресить эту старую историю. Спросите – зачем? В ближайшее время Жуков, возможно, будет должен, согласно моему депутатскому запросу на имя префекта В.Б. Зотова, собрать новую конфликтную комиссию по расследованию фактов возможного хищения бюджетных денег при выпуске районной газеты в нашей управе. Почему-то мне кажется, что история повторится.

Представьте, что все навозные жуки прекратили свою



Майский жук (Melolontha)



Листоеды (Chrysomelidae)



Жуки-хищники (Staphylinidae)



Пластинчатоусые (Scarabaeidae)



Усач (Cerambycidae)



Жук-навозник (Geotrupes)

Стоит только на земле появиться кучке навоза, как к ней, привлечённые запахом, слетаются жуки-навозники. Это одни из самых распространённых и жизнеспособных существ на земле. Жуки-навозники полезны как «санитары» и почвообразователи. Большую часть жизни они проводят в своих норах, которые в глубину могут быть от 10–15 см до нескольких метров. Питаются жуки преимущественно навозом, яйца откладывают обычно по одной штучке непосредственно в навоз или закатывая в навозные шарики и закапывая в норы, которые забиваются «шариками» на всю глубину.

Жук-навозник способен передвигать тяжесть, превышающую его массу в 90 раз.

И группа была «Ласковый май». А про навоз – что там есть? Только одно и приходит на память: «Хорошо в деревне летом, пристаёт... к штиблетам».

Но представьте, если наш чиновник вдруг выберет майского жука, что тогда он ответит на вопрос префекта Зотова в сентябре? «Слушай, майский ты мой, а что ты здесь у меня в префектуре делаешь в сентябре? Бери-ка отпуск за свой счёт до мая». Нету выбора у Жукова. Остаётся жук навозный. Но жуки навозные, абстрагируясь от того, в чём они копаются, существа весьма полезные. И по крайней мере, уж точно трудолюбивые.

Трудится навозный жук с раннего утра и до позднего вечера, буквально от рассве-

та до заката. Перерабатывает то, что оставили ему разные копытные и прочие существа. Даже двуногие человекообразные, когда они на природе. Причём нет ничего зазорного, что он роется в дерьме. Зато в результате его стараний мир становится лучше, чище и даже в оптимальном варианте может превратиться в конфетку. Не дано мне знать, чем занимается Жуков в префектуре ЮВАО, но отличается ли он стараниями от навозного жука, решайте сами.

Два года пытался собрать зампрефекта ЮВАО В.В. Жуков возглавляемую им же кон-

на предмет наличия (или отсутствия) в его действиях коррупционной составляющей. Но так и не собрал.

Ещё 23 августа 2012 г. он написал мне: «Сообщаю, что в связи с отсутствием необходимого количества членов Комиссии префектуры ЮВАО по соблюдению требований к служебному поведению го-

работу на два года. Да что там на два года, и двух недель хватит, чтобы засрала нашу планету все, кому только хочется. А хочется многим. Всем, наверное. Вот и судите, кто больше старается на своём месте – навозные жуки или некоторые чиновники, даже если они и носят похожую на жуков фамилию.